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1.Aufgabe: a) Wir haben wie im week8.pdf
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Wir machen eine Taylor-Entwicklung 2. Ordnung für f(x) := log[1 + x] mit x := µ∆t +
σ
√
∆t εk. Mit der allgemeinen Formel
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Wir ignorieren Terme der Grössenordung O(∆t 3/2) und bekommen
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Wir setzen das im Exponenten von (1) ein und erhalten
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b) Mit der Abkürzung
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haben wir
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Also haben wir V[ ItN ] → 0 und damit ItN → E[ ItN ] = tN im Limes ∆t → 0.

c) Mit der Formel (2) und dem Teil (b) und der Definition von zN bekommen wir sofort mit
T = tN = N∆t

StN ≈ S0 exp
{
µN∆t + σ

√
∆t

∑N
k=1 εk − σ2

2
∆t

∑N
k=1 ε

2
k

}
= S0 exp

{
µN∆t + σ

√
∆t

∑N
k=1 εk − σ2

2
ItN

}
≈ S0 exp

{
µN∆t + σ

√
∆t

∑N
k=1 εk − σ2

2
tN

}
= S0 exp

{
µN∆t + σ

√
N∆t 1√

N

∑N
k=1 εk − σ2

2
tN

}
= S0 exp

{
σ
√
T zN + (µ− σ2/2)T

}
(3)

d) Und mit dem zentralen Grenzwertsatz folgt dann ebenfalls sofort aus (3)
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Damit ist alles gezeigt.


